



六国获邀加入金砖国家合作机制

据新华社电 外交部发言人24日就金砖扩员答记者问。

有记者问：金砖国家领导人第十五次会晤宣布金砖合作机制将吸收新成员。你能否介绍一下金砖扩员的具体情况？

发言人表示，8月22日至24日，金砖国家领导人第十五次会晤在南非约翰内斯堡举行，习近平主席出席。

在会晤中，习近平主席同其他金砖国家领导人一致同意，邀请沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亚成为金砖大家庭成员。中方对这些国家表示祝贺！

发言人说，这次扩员具有重要历史意义。去年，中国担任金砖国家主席国，启动了扩员进程。此后，中方一直同金砖成员一道，稳步推进扩员进程。许多新兴市场和发展中国家积极考虑加入金砖，20多个

国家提出了申请，彰显了金砖国家的吸引力和感召力，以及新兴市场和发展中国家开展合作的热情和愿望。这次扩员体现了金砖国家同广大发展中国家团结合作的决心，符合国际社会期待，符合新兴市场国家和发展中国家的共同利益。这次扩员也是金砖合作的新起点，将给金砖合作机制注入新活力，进一步壮大世界和平和发展的力量。



鸟瞰丹霞奇观 高椅岭

今年暑期，位于湖南省郴州市苏仙区的高椅岭景区迎来大量游客。高椅岭有着罕见的丹霞地貌景观，山头浑圆四壁陡峭，碧水环绕风景绚丽。图为8月23日拍摄的高椅岭风光（无人机照片）。

新华社记者 陈振海/摄

H 环球

俄罗斯瓦格纳组织创始人 普里戈任在坠机事故中遇难

据新华社电(记者 华迪) 俄罗斯联邦航空运输署23日晚发布消息说，俄私营军事实体瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任在当天发生的坠机事故中遇难。一架由俄首都莫斯科飞往圣彼得堡的私人飞机23日在俄西部特维尔州坠毁。机上共有10人，其中包括3名机组人员。初步信息显示，机上人员全部遇难。

朝鲜第二次军事侦察卫星发射失败

据新华社电 据朝中社报道，朝鲜24日凌晨进行的第二次军事侦察卫星发射活动失败。报道说，国家宇宙开发局表示将在短期内查明原因，并于今年10月进行第三次侦察卫星发射。

印度“月船3号”探测器 在月球南极着陆

据新华社电 印度空间研究组织23日说，印度月球探测器“月船3号”所携带的着陆器当天成功在月球南极着陆。印度成为继苏联、美国和中国之后第四个实现探测器登月的国家。

Y 医卫

第四批 鼓励研发申报儿童药品清单发布

据新华社电(记者 李恒) 记者从国家卫生健康委了解到，国家卫生健康委日前会同科技部、工业和信息化部、国家医保局和国家药监局，通过组织专家遴选、社会公示等，研究制定《第四批鼓励研发申报儿童药品清单》。第四批清单有24个品种，涉及30个品规、9种剂型，覆盖神经系统用药、消化道和新陈代谢用药、抗肿瘤药及免疫调节剂等治疗领域。

F 发布

国家发展改革委 出台办法保障粮食质量安全

据新华社电(记者 陈炜伟 严赋憬) 国家发展改革委24日发布《粮食质量安全监管办法》，办法包括总则、粮食质量安全风险监测、粮食质量安全管理、粮食质量安全检验、粮食质量安全事故处置、监督管理、法律责任、附则等8章，共50条。办法明确，粮食经营者对粮食质量安全承担主体责任。办法将自2023年10月1日起施行。《粮食质量安全监管办法》(国家发展改革委2016年第42号令)同时废止。

W 外事

中国与不丹边界问题专家组 第十三次会议在北京举行

据新华社电 8月21日至24日，中国与不丹边界问题专家组第十三次会议在中国北京举行。双方同意保持边界谈判频密势头，尽早举行中不边界问题专家组第十四次会议，并就举行第二十五轮边界会谈保持沟通。此次会议在热情友好的气氛中举行，彰显了中不两国的紧密友好合作关系。

F 法治

我国已成为 枪爆犯罪发案最低的国家之一

据公安部新闻发布会消息，近年来，公安部持续开展打击整治枪爆违法犯罪专项行动，社会面非法枪爆物品大幅压减，持枪、爆炸犯罪案件连续大幅下降，2022年已降至历史最低，我国成为世界上枪爆暴力犯罪发案最低的国家之一。今年六月，公安部会同有关部门部署在全国范围开展新一轮为期三年的打击整治枪爆违法犯罪专项行动。

J 经济

主要网约车平台下调抽成比例

据新华社电(记者 王聿昊 叶昊鸣) 记者24日从交通运输部获悉，截至7月底，各主要网约车平台、互联网道路货运平台公司均已公告下调抽成比例或会员费上限，目前各主要平台公司下调幅度普遍在1至3个百分点。

S 数说

我国已与83%的建交国 签署共建“一带一路”合作文件

据新华社电(记者 严赋憬 陈炜伟) 记者24日从国家发展改革委获悉，十年来，我国已与152个国家、32个国际组织签署了200多份共建“一带一路”合作文件，覆盖我国83%的建交国。

T 体育

杭州亚运会火炬传递 将于9月8日启动

据新华社电(记者 胡佳丽 崔力) 24日，杭州亚运会倒计时30天新闻发布会在主媒体中心新闻发布厅举行。记者从发布会上获悉，杭州亚运会火炬传递将于9月8日在杭州启动并在浙江省11个地市进行传递。据悉，杭州亚运会报名工作已全部完成。经最后一次报名确认，亚奥理事会45个国家和地区的奥委会均报名参赛，运动员人数为12417人，随队官员人数为4975人。

伦敦获2026年世乒赛团体赛举办权

据新华社电(记者 林昊) 国际乒联24日宣布，在当天于泰国曼谷举行的2023年国际乒联代表大会上，英国伦敦获得2026年世界乒乓球锦标赛团体赛举办权。